

让残疾人享受正常人的生活

去年全市共培训残疾人 7215 名,3908 名实现就业、创业

信阳消息(记者 徐杰)昨日,记者从市 2014 年度残疾人工作会上获悉,去年全市共培训残疾人 7215 名,3908 名残疾人实现就业、创业。连续两年纳入市政府向全市人民承诺的“十件实事”之一的市残疾人综合服务中心项目已完成建筑设计招标。全市残疾人事业呈现良好发展局面。

据悉,2013 年通过全市残联工作者的共同努力和社会各界的关心支持,全市残疾人事业取得了新突破,实现了新提升,呈现出新面貌,尤其是残疾人培训机构规范化建设、职业技能培训、借爱心企业平台大批量培训、安置残疾人就业、残疾人康复和贫困残疾儿童抢救性康复等方面工作,走到了全省前列,受到了上级领导的充分肯定和

高度赞扬。

2013 年新建市残疾人职业技能培训中心和罗山金利源残疾人职业技能培训学校,其中,罗山金利源残疾人职业技能培训学校,被中残联批准为首批国家级残疾人职业培训基地,被省残联定为省、市培训基地,已成为我市残疾人职业技能培训和就业的“孵化器”。全年全市共培训残疾人 7215 名,3908 名残疾人实现就业、创业。占地 58.54 亩,建筑面积 3 万平方米的市残疾人综合服务中心建设项目目前已完成建筑设计招标。该项目连续两年纳入市政府向全市人民承诺的“十件实事”之一。建成后,可解决二级以上残疾人托养服务,每年可对 5000 名残疾人进行职业技能培训。

2013 年,残疾人康复服务得到新保

障,25 名聋儿实施了人工耳蜗手术和康复;20 名聋儿、30 名智力残疾儿童、90 名脑瘫儿童进入康复机构接受训练。投入 200 多万元,为残疾人配发辅助器具 5000 多件,为 390 名盲人进行了定向行走训练,培训康复协调员 1406 名。投入 100 万元为 100 名残疾儿童进行听力和肢体方面的康复训练。全年共发放残疾人机动轮椅车燃油补贴 51.06 万元,惠及残疾人 1964 人。完成了 60 户贫困残疾人家庭无障碍改造,注册助残志愿者 19300 人,建立阳光志愿助残服务站 10 个,并争取 26.2 万元资助了 63 名贫困残疾人家庭大学生。

当天的会议还对 2013 年度残疾人工作目标管理先进单位给予表彰。并研究部署 2014 年度工作。

参加康检

还能领取误工费补助

浉河区金牛山办事处

人性化计生服务受欢迎

信阳消息(记者 张勇 通讯员 黄忠斌)“凡是康检当日参检的对象全部发放误工费补助,另外再给每人发放一份计生礼品;今年以来,凡是做绝育手术的育龄群众,办事处发放慰问金进行补助;活动期间,办事处组织公安、民政、社保、司法等部门进行资源整合,在活动现场,扎扎实实为群众办好事、办实事。”日前,在浉河区金牛山办事处春季计划生育优质服务活动现场,记者看到了这样的承诺。

春节过后,金牛山办事处大批育龄妇女在家门口找到了就业岗位。在开展生殖健康进家庭春季计划生育优质服务活动期间,金牛山办事处从人性化的角度考虑,采取给育龄妇女发放务工补助等形式,既弥补了育龄妇女的损失,又确保了活动的经济扎实有效。

其实,人性化计生服务并不是该办事处的即兴发挥,今年春节过后,该办事处就对春季计划生育优质服务进行了谋划,并在辖区各个路口、人员集中的街道和菜市场等部位悬挂计生横幅 50 条,书写计生标语 300 条,发放计生宣传页 2000 份,出动计生宣传车一辆。

同时,该办事处及早召开了班子成员、社区居委会全体成员、办事处各科室负责人、垂直站所负责人、辖区各单位分管领导参加的动员会,会上宣读了领导小组,明确了活动方案,制定了奖惩措施。要求活动期间,办事处党政一把手亲自指挥,全面部署;所有科级干部和社区居委会主要负责人下沉一线,具体抓工作落实。

加强卫生建设

化解群众看病难题

浉河区卫生工作会议召开

信阳消息(见习记者 周静 通讯员 龚诗凡)近日,浉河区卫生工作会议在浉河区政府召开。会议对 2013 年浉河区的卫生工作进行了总结,并对 2014 年的工作作出了部署。

2013 年在全区卫生系统的努力下,不仅新型农村合作医疗制度进一步完善,基本药物制度逐步健全,卫生基础设施建设得到加强,完善了社区卫生服务体系,基本公共卫生服务和保障能力得到提升,疾病防控及扩大免疫规划工作扎实有效,而且其他各项卫生工作也圆满完成。

今年的全区卫生工作在加强卫生基础设施建设方面,重点抓好第三人民医院综合楼、市精神病院整体搬迁、卫监所和 120 指挥中心、董家河镇、浉河港乡、柳林乡、十三里桥乡建设项目,积极争取市第二中医院、谭家河乡和游河乡卫生院建设项目;大力加强中医和科技兴医工作,继续推进加快实施中医“名医、名科、名院”三名工程,积极开展“中医进农村、进社区”活动;同时还会在提高医疗卫生服务能力、强化卫生监督执法工作等方面展开,着力解决一些人民群众最关心、最直接、最现实的看病就医问题,切实有效地提高浉河区人民群众的健康水平,促进卫生事业与经济社会协调发展。

帮助罹患骨癌兄妹 买盒茶叶献份爱心



爱心同学前来买茶叶

信阳消息(记者 周亚涛 见习记者 买祥发)“同学,请买一盒茶叶,献出一份爱心,帮助罹患骨癌兄妹。”3 月 9 日下午,信阳师范学院生命科学学院青年志愿者协会的同学在八餐小广场上举办“茶叶承载几多情”活动,为浉河港镇白庙村村民周子泉和陈玉芝夫妇的两个罹患骨癌的孩子筹集医疗费。

兄妹先后患骨癌

2013 年 9 月 7 日,刚上初中没几天的周涛突然感觉身体不适,来到市中心医院就诊,被诊断为左下肢骨肉瘤(骨癌),后经郑州大学第一附属医

院再次检查被确诊。这一噩耗犹如晴天霹雳,瞬间将周子泉和陈玉芝的心击得千疮百孔。而在 2012 年 7 月,周涛的哥哥周宇就被诊断为左手骨肉瘤,并于 2013 年 7 月做了左臂截肢手术。为了给儿子周宇看病,周子泉夫妇借遍了亲戚朋友,可是最后还是没能保住周宇的手臂,兄妹两个截肢之后还需要大笔医药费进行术后治疗,这更让他们一筹莫展。

志愿者帮忙卖茶叶筹款

“我们看到《信阳晚报》刊登的《浉河港镇兄妹二人先后患上骨癌 哥哥

截了左臂 妹妹截了左腿》报道后,立即和周子泉夫妇联系上,想直接捐钱给他们。但是他们并不想直接接受捐助,而是想通过自己的辛勤劳动来挣得医疗费用,于是我们就把周子泉夫妇种植的茶叶帮忙出售,希望通过这种方式帮助他们。”志愿者马瑞蝶说道。“茶叶承载几多情”的活动受到很多同学和老师的支持,活动当天就收到茶叶款 800 元。“平常我很少喝茶,但是买一盒茶叶就能给他们一点我希望,这样的活动我支持。”前来买茶叶的张雪说道。

淮河源项目第五次 指导委员会暨三方评审会议召开

信阳消息(见习记者 韩蕾 通讯员 杨凯)3 月 10 日,市政府组织召开 UNDP/GEF 淮河源生物多样性保护与可持续利用项目第五次指导委员会暨三方评审会议。

环保部生态司生态功能保护处处长房志,联合国开发计划署驻华代表处项目经理马超德,环保部生物多样性保护首席专家薛达元,环保部对外合作中心王爱华博士、陈明处长及省发改委、财政厅、环保厅的指导委员会成员参加了会议。

与会人员在听取项目主任、市环保局

局长的工作报告后,充分肯定了淮河源项目取得的显著成果,并就项目收尾工作,总结提升、宣传推广项目成果,终期评估各项准备工作提出指导意见。市淮河源项目领导小组各成员单位和五个项目县的负责同志列席了会议。

会议指出,经过 4 年多的持续努力,淮河源项目主要工作已基本结束。项目实施过程中,示范县区、淮河源领导小组各成员单位部门联动,使生物多样性保护和可持续利用理念广泛普及,影响深远。在项目实施的攻坚时刻,项目办要继续做好

统领工作,对照标准,查漏补缺,制订工作计划,落实好各项工作,确保高质量通过今年的终期评估验收。全市各部门要按照“十二五”规划要求,将淮河源项目取得的成果应用于部门工作中去,同时要向上级主管部门进行对接,争取取得更多支持。

中国·淮河源

主办:信阳市环境保护局
信阳市淮河源项目办公室